

SREDA 19. MAJ - 10.30 - 12.00 H - PREZENTOVANJE

PREDAVANJE: KAKO DA BOLJE (ONLINE) PREZENTUJETE: SAVETI IZ TEORIJE I PRAKSE

Usmeno izlaganje je neizostavni deo akademskog rada, od prezentovanja rezultata, do izlaganja na konferencijama ili predavanja na fakultetu. Posebno sada kada online prezentacije postaju norma, izazovi prezentovanja postaju sve očigledniji. Svi znamo bar jedan primer prezentacije ili predavanja koje nas je uspavalo i potpuno zbunilo i nismo mogli da ga pratimo. Takvi utisci nakon prezentacije mogu lako da se izbegnu, i ovo predavanje ima za cilj da podeli savete i iskustva koji mogu u tome da pomognu. Za one koji su već sigurni u svoje veštine prezentovanja, ovo predavanje će dati dodatne savete kako da se dobra prezentacija prilagodi za online format, kako napraviti efektne slajdove i kako koristiti intonaciju i govor telom u sopstvenu korist. Predavanje je teorijski deo koje će biti uvod u radionicu 2. juna, kada će učesnici moći da primene stečena znanja i iskustva u sopstvenoj prezentaciji.

Predavač: Anja Dekanski

Link za Zoom platformu:

<https://zoom.us/j/98143597834?pwd=Uk9SZnllZXNDZS9ZVl djelFoTlpsdz09>

Meeting ID: 981 4359 7834
Passcode: 950300

SREDA 26. MAJ - 10.30 - 12.00 H - AKADEMSKO PISANJE

PREDAVANJE: NORME AKADEMSKOG PISANJA ILI KAKO IZLOŽITI SVOJE ARGUMENTE SA STILOM

Format naučnog rada je definisan viševekovnom tradicijom, uređivačkom praksom izdavača, naučnom etikom i usvojenim normama savremenog publikovanja. Upadljivo je da sa pravom eksplozijom naučnih istraživanja u celom svetu, ogromnim brojem radova koji se svake godine publikuje, izdavači bivaju preplavljeni loše napisanim, loše tehnički pripremljenim i po kvalitetu diskutabilnim radovima. Gost ovog predavanja ima dugogodišnje iskustvo u nekoliko međunarodnih i domaćih časopisa. On će sa publikom podeliti savete upravo iz izdavačkog ugla. Samim tim će prvi deo predavanja ukazati na najbitnije opšte principe koje treba imati u vidu pri kreiranju naučnog rada, pre svega o dva najvažnija: poruka čitaocu mora biti jasna i logična; a sadržaj mora biti prezentovan u zahtevanom formatu.

Drugi deo predavanja se bavi stilskim i jezičkim delom pisanja naučnog rada. Kako se većina akademskih radova piše na engleskom, svi mi kojima engleski nije maternji jezik moramo da se prilagodimo drugačijim normama pisanja. Na primer, akademski stil na engleskom zahteva kratke i jasne rečenice i stilski definišane paragrafe. Ako ste pročitali rad nemačkih filozofa ili italijanskih naučnika, znate da norma nije ista u svim jezicima. Zato će drugi deo ovog predavanja predstaviti "šablone" akademskog pisanja na engleskom, za različite discipline: od toga kako sklopiti uvod ili apstrakt, do toga kako da se formira pregledan paragraf. Predavanje će kroz primere i vežbe pokazati dobre i loše prakse u pisanju akademskog rada na engleskom.

Predavači: Anja Dekanski i dr Aleksandar Dekanski

Link za Zoom platformu:

<https://zoom.us/j/91393258307?pwd=Mnp6REJFTXBpcEhGbzdZm NQbGZiZz09>

Meeting ID: 913 9325 8307
Passcode: 281920

SREDA 2. JUN - 10.00 - 12.00 H - RADIONICA PREZENTOVANJE

RADIONICA: ZOOM BINA JE TVOJA! USAVRŠAVANJE VEŠTINE ONLINE PREZENTOVANJA KROZ VEŽBU

Nakon teorijskog dela 19. maja učesnici će imati priliku da iskoriste savete i znanja stečena tokom predavanja kroz sopstvenu kratku prezentaciju akademskog tipa, u trajanju od pet minuta. Ne samo što se veština prezentovanja stiče kroz vežbu, već će to biti i prilika da jedni drugima damo komentare, komplimente i sugestije. Teorija sa prvog predavanja deluje lako a pet minute deluje kratko, ali mnogo toga može da se postigne ovakvom vežbom i ovo je zapravo format gde se razvija veština prezentovanja. Radionica će se sastojati iz maksimalno 12 prezentacija u toku dva sata, pet minuta za prezentaciju i oko 5-10 min komentara publike. Publika svoje komentare treba da daje na osnovu kriterijuma prezentovanih tokom prvog predavanja, ali i ličnih utisaka. Time ne samo da će presenter dobiti korisne sugestije, već će i publika imati mogućnost da se uveri kako saveti sa predavanja izgledaju u praksi. Atmosfera radionice je neizmerno bitna jer su kritike na prezentovanje često osetljiva stvar, zato je takođe bitno da svi koji učestvuju dođu spremni za dijalog, kritiku i otvorenu diskusiju!

Predavač: Anja Dekanski

Link za Zoom platformu:

<https://zoom.us/j/92005094674?pwd=ZjhDUDVqV0tXbGpQRHZ HdUNlaGNYQT09>

Meeting ID: 920 0509 4674
Passcode: 654154

O predavačima:



Anja Dekanski je asistent na Fakultetu za prirodno-matematičke nauke i inženjerstvo na Univerzitetu Maastricht u Holandiji. Osim predmeta vezanih za biomedicinske nauke i istraživačke metode, predaje i na predmetima akademskih veština, uključujući akademsko pisanje, akademsko prezentovanje i veštine pregovaranja i debate. Anjino međunarodno iskustvo iz Srbije, Slovenije, Velike Britanije i Holandije joj je omogućilo da spozna standarde, ali i kreativnost u akademskoj komunikaciji. Kroz svoj rad, Anja je stekla iskustva i saznanja koje želi da podeli sa publikom tokom ovih predavanja i radionice.



Dr. Aleksandar Dekanski je diplomirao na Tehnološko-metalurškom fakultetu u Beogradu 1982, a doktorirao 1994. godine. Nakon kratkog rada u Istraživačkoj stanici Petnica kao rukovodilac programa hemije, od 1983. godine do danas radi u Centru za elektrohemiju Instituta za hemiju, tehnologiju i metalurgiju (IHTM), Beogradskog univerziteta, od 2003. u zvanju naučnog savetnika. Dvadesetak godina bavi se i naučnim izdavaštvom, a poslednjih godina posebno razvojem i unapređenjem postupka recenziranja naučnih radova (Peer review). Član je više nacionalnih i međunarodnih naučnih društava kao i uređivačkih odbora 4 međunarodna naučna časopisa.

(izvor: <https://www.dekanski.com/>)